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Vlaamse visserijsector  -  Intentie van de Britse regering tot opzegging van het 
visserijverdrag

De Britse regering heeft, in navolging van het brexitreferendum, beslist om uit de 
conventie van Londen over de visserij te stappen. Volgens de Britse minister van milieu 
is dit een eerste stap naar een nieuw nationaal visserijbeleid. Het akkoord van 1964 laat 
vissers uit Groot-Brittanië, Frankrijk, België, Duitsland, Ierland en Nederland toe te 
vissen in de zone tussen 6 en 12 nautische mijl voor elkaars kusten. Als het Verenigd 
Koninkrijk dit akkoord opzegt, dan kunnen de landen niet meer vissen in die zone voor 
de Britse kust. 

Voor de Rederscentrale komt de beslissing niet als een verrassing. Hoewel de gevolgen 
voor de Vlaamse visserij moeilijk in te schatten zijn, vreest de Rederscentrale wel dat de 
helft van de omzet van de Vlaamse vissers wordt getroffen. 

1. Wat is de reactie van de minister op de uitspraak van de Britse regering om uit het 
visserijakkoord van 1964 te stappen? 

2. In welke mate moeten de Belgische vissers vrezen voor een daling van hun omzet? 

3. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 188 van 16 februari 2017 stelde de 
minister-president  dat er nog geen onderhandelingen met het Verenigd Koninkrijk 
zouden worden gevoerd als het Artikel 50 niet is genotificeerd. Er was dan ook nog 
geen gezamenlijk standpunt voor visserij bepaald voor de EU27. Intussen heeft de 
Britse premier May het artikel 50 ondertekend. 

Wat is de stand van zaken inzake de onderhandelingen? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
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1. Ik stel vast dat het Verenigd Koninkrijk op 3 juli 2017 heeft beslist zich terug te 
trekken uit de Visserijconventie van Londen uit 1964. Het Verenigd Koninkrijk kan 
zich volgens artikel 15 van deze Conventie inderdaad terugtrekken na een 
opzegperiode van twee jaar.
Volgens Michael Gove, minister van Milieu, Voedsel en Plattelandszaken, is deze 
terugtrekking een eerste stap om volledige controle te krijgen over de Britse wateren 
na een Brexit. Het VK wil hiermee een duidelijk startpunt hebben voor de 
onderhandelingen over toekomstige visserijakkoorden waarbij Groot-Brittannië een 
onafhankelijke kuststaat moet worden.

2. De Visserijconventie van Londen slaat enkel op de toegang binnen de 6- tot 12-
mijlszone. Deze toegang is vooral voor het Belgisch kleinvlootsegment (KVS) van 
groot economisch belang. Meer dan een derde van de omzet van het KVS komt uit 
deze zone.
Binnen de opzegperiode van twee jaar willen we een akkoord sluiten over een 
toekomstige relatie tussen het VK en de EU, waarbij de visserijactiviteiten van onze 
vissers verzekerd blijven.

3. Het Verenigd Koninkrijk heeft op 29 maart 2017 artikel 50 van het Verdrag 
betreffende de Europese Unie officieel ingeroepen. Ondertussen is de eerste fase van 
de onderhandelingen gestart. Hierbij wordt vooral gestreefd naar een akkoord over 
de rechten van de burgers, het financiële luik en ook de relatie met Noord-Ierland. 
Wanneer hierover voldoende vooruitgang is geboekt, kan in het najaar de tweede 
fase starten waarbij onderhandeld zal worden over de toekomstige relatie met het 
VK. Pas in deze fase komt ook de visserij aan bod. Het VK kan dan ook laten weten 
wat zijn precieze vragen hieromtrent zijn. Dit blijft momenteel immers onduidelijk.


